

## AL MARGEN DE UNA NOTA OFICIOSA

### LAS ECONOMÍAS Y EL DEFICIT EN EL FUTURO PRESUPUESTO

El Gobierno ha ultimado el estudio de los presupuestos que regirán solo durante el segundo semestre del año actual, ya que está decidido la vuelta al año natural. Relaciónado con esto, se ha facilitado una nota oficial que publicamos anteaer relacionada con las economías contenidas en el futuro presupuesto. Según afirmación oficial, las economías han podido alcanzar a poco. Ni los sueldos de los funcionarios públicos—según se hace constar en la referida nota—ni las dotaciones de material y enseñanza, ni las atenciones sanitarias ni benéficas, ni los servicios que tiene encomendados el Estado, ni nada en fin, está dotado con prodigalidad, ni siquiera con suficiencia en número y retribución.

Nos parece oportuno que se hagan públicas las anteriores afirmaciones para que la opinión no aliente falsas esperanzas sobre este asunto. Claro es que las economías de la opinión no estaban en las economías, que se reconoce por todos no podían realizarse. El Estado no ha llegado aún ni a pagar a sus funcionarios con arreglo a las exigencias de la vida, ni mucho menos a sus servicios de sanidad, enseñanza, comunicaciones, han alcanzado el grado de desenvolvimiento y perfección de otros países.

Los deseos de la opinión están cifrados lógicamente en el ofrecimiento que se le hace de modificar la estructura y funcionamiento del organismo rectoratorio en sencillez y claridad para lograr la reconstitución económica y la normalidad tan deseada. Desconocemos si esto se logra en los próximos presupuestos aunque así lo hace notar el Gobierno en la referida nota al calificar su obra de mediada y renovadora de un sistema arcaico.

Las esperanzas fundadas del país están cifradas en la desaparición del déficit que vienen arrastrando desde hace varios años los presupuestos generales del Estado. Y

aunque esto no se hace constar por el Gobierno, lógicamente cabe suponerlo, dado el incremento de la tributación que supone un ingreso de consideración, y el encasamiento del problema de Marruecos que habrá de determinar una disminución en los gastos que allí veníamos y venimos realizando.

Hasta ahora hemos venido considerando la cuestión de Africa como la única determinante de la calamitosa situación de nuestra Hacienda. Pero debemos anotar también como causa importante, el hecho de que no se han confeccionado seriamente unos presupuestos que respondieran a la realidad, desde hace muchos años. Vivimos en completa prórroga y cuando hubo presupuestos nuevos resultaron una nueva copia de los anteriores. Y claro es, procediendo de este modo, complicando cada día más el régimen de tributación y no queriendo buscar las fuentes de los ingresos del Tesoro en la verdadera riqueza, el déficit tenía que adquirir caracteres de cronicidad. Venimos pues como no toda la culpa de ello podía y puede achacarse al problema marroquí, y como la solución del problema financiero de España tiene caracteres más complejos.

No tratamos de enjuiciar, ni podríamos hacerlo, el futuro presupuesto ni calificarlo como obra renovadora. Lo que sí podemos afirmar es que el contribuyente que va a realizar un nuevo sacrificio espera fundamentación que con los nuevos ingresos no solo el Estado atienda a sus atenciones normales y haga desaparecer el déficit, sino que además mejore y dote en la debida proporción a servicios que tiene que influir de modo decisivo en ese incremento de la riqueza, en ese aumento de la exportación que recomienda y preconiza el Gobierno en la nota de que hemos venido ocupándonos.

### En el Gobierno Civil

**Reconocimiento de autos**  
Publicado en la «Gaceta de Madrid» de 19 del actual el nuevo Reglamento, para la circulación de vehículos con motor mecánico por las vías públicas de España, por el Gobierno civil de esta provincia se ha remitido un edicto al «Boletín Oficial» señalando el plazo de un mes a los señores que tuvieran solicitado con anterioridad a dicha fecha la matrícula de automóviles o el examen para la obtención del título de conductor, para que presenten los vehículos al reconocimiento o a verificar el examen los conductores, pues en caso contrario tendrán que hacer nueva petición con arreglo al citado Reglamento.

**Comisión Provincial de Sanidad local**  
Se reunió ayer, a las seis y media de la tarde presidida por el Gobernador civil y asistiendo los señores Wilhelm, Casas, Ingeniero jefe militar, Montes Carrón, Burgos, Amor y Rico, García Valdecañas, Robles y el inspector provincial de Sanidad. Se dió lectura a las ponencias encomendadas a varios vocales sobre diversos proyectos de reformas sanitarias en los pueblos de esta provincia.

Fueron discutidos y aprobados los proyectos de construcción de nuevos cementerios en Sportujar y Beas de Granada, cuyos terrenos de emplazamiento fueron elegidos por el inspector de Sanidad.

También fué aprobado condicionalmente el de Ferreñola y desechado el de Pinos del Rey.

Se dió cuenta de que el Ayuntamiento de Salobreña ha ordenado construir un proyecto de mejora de captado y elevación de sus aguas a la parte más alta de la ciudad, consiguiendo con ello la higienización del agua que ha de beber el vecindario y una notable ventaja para el abastecimiento del mismo.

La Junta vió con agrado que, tocando a su fin las obras de saneamiento de Lanjarón que dirige el ingeniero don Enrique Gómez, y que Dúrcal ha comenzado el estudio y confección de otro proyecto de abastecimiento de aguas potables, siendo de esperar que el Ayuntamiento de Guadix, que se preocupa seriamente también de este vital problema, pueda en plazo breve encontrar solución satisfactoria y acomodada a sus recursos económicos, recordando que el Gobernador civil transmite a dicho Ayuntamiento el deseo de la Junta.

**CAMARA DE COMERCIO**  
**De interés para comerciantes e industriales**  
Próximo el 1.º de Julio en el cual deben comenzar a regir las disposiciones tributarias de Hacienda se llama la atención de los comerciantes e industriales, que desde 1.º de Julio se ha de llevar el libro de Ventas y Operaciones, pero sin que rijan hasta 1.º de Octubre las nuevas tarifas de Industrial.

Solo existe la excepción de los especímenes que se regirán por el nuevo régimen que se establece y asimismo las patentes, antes tarifa 5.ª y hoy sección 3.ª de la 1.ª, que se ajustarán a las tarifas que están publicándose en la «Gaceta».

**El libro de Ventas.**—El libro de Ventas y por tanto el impuesto sobre el volumen de las mismas, forma parte del total régimen de Contribución industrial.

No habrán, de llevar el libro citado, ni pagar el correspondiente impuesto, las Sociedades mercantiles, las comunidades de bienes y en general las entidades sujetas a la ley de utilidades, si bien las colectivas, las comanditarias simples, las comunidades y las anónimas y comanditarias con acciones y de capital inferior a un millón de pesetas, deberán pagar como cuota mínima de utilidades la que a sus negocios o industrias correspondan según las Tarifas de Industrial, tarifas que hasta 1.º de Octubre son las actuales.

Respecto a los comerciantes industriales que se hayan sometidos al recargo sustitutivo del impuesto de Utilidades, están sujetos al uso del libro de Ventas y al impuesto sobre el volumen de las mismas.

Habiéndose prescindido en las Bases definitivas, del hecho de pagarse más de 500 pesetas, para imponer el uso del libro de Ventas, se ha de entender que a llevar éste están obligados todos los comerciantes e industriales sin excepción en cuanto al importe de la cuota de industrial pagada.

En cuanto al modelo del libro de ventas cada cual puede adoptar el que mejor venga a las exigencias de sus negocios y no se exigirá a los que llevan contabilidad.

Con relación a éstos es de observar que el sentido de las Bases es el de que se anotarán las ventas y las operaciones día por día y con las formalidades que establece el Código de Comercio en el título 3.º de su libro 1.º.

Desde luego se ha de prescindir, por ahora y probablemente sin rectificación próxima, de todo lo concerniente a la tasa sobre los objetos de lujo.

**Presentación de los libros en la Hacienda.**—Deben presentarse para ser requisitados antes del 1.º de Julio en la Administración de Hacienda.

En los pueblos de la provincia que no correspondan a los partidos de la capital, la presentación se hará en la oficina liquidadora de derechos reales ó sea en el Registro de la Propiedad.

**Operaciones que deben anotarse.**—La Base 3.ª habla de ventas u operaciones cobradas, pero la Base 8.ª en su último párrafo y la Base 9.ª mandan que se registren en el libro, todas las ventas y operaciones realizadas.

Si lleva el libro de ventas, como si se usa contabilidad, habrá que hacer la debida distinción entre las operaciones que producen ingreso inmediato y las de carácter aplazado.

Si se lleva el libro, tal distinción se establecerá con arreglo a las notas publicadas al pie del modelo y si se usa contabilidad la indicación clara y precisa de las ventas cobradas y de las aplazadas dependerá del contable. Ello es importante para la liquidación del impuesto, que es sobre los ingresos.

**Un carro ardiendo**  
Por el kilómetro 10 de la carretera de Granada a Motril transitaba días pasados un carro conducido por Francisco Maroto Espinar que conducía nitrato, arroz, azúcar y bacalao.

Al caer la tarde descendida de un cigarro sobre el nitrato, éste se inflamó, produciéndose un incendio.

Tanto el carro como las mercancías, fueron totalmente pasto de las llamas.

Se calculaban las pérdidas en 2.500 pesetas.

El vehículo era propiedad del vecino de Restabal, Juan Maroto Zarco.

## GUIA ESPIRITUAL

### EL LIBRO DE GRANADA

Hemos recibido una carta del NOTICIERO GRANADINO que nos ha producido viva satisfacción, no ya por el honor que en ellos nos hacen, sino especialmente por su entusiasmo y significado. Se trata de una circular en la que se nos pide un artículo, una poesía o un pensamiento acerca de Granada, la Alhambra y el Generalife.

Esta circular ha sido dirigida a los escritores españoles y a muchas personalidades extranjeras, y con sus respuestas se editará un libro que será mensajero de la bella ciudad en España y fuera de España.

La idea no puede ser más simpática y de mayor calor y aliento estamos obligados cuanto hemos recibido tal carta. El tema se presta desde luego, a ser para aquellos que solo de referencias conocen el famoso palacio árabe. Su historia, su deslumbradora belleza, la exquisita sutileza de su arte, hacen de Granada fuente de inspiración poética.

Y esta acertada idea merece, además del apoyo, el estudio de las demás regiones, cuyas ciudades se guardan también reliquias artísticas, para que sirviendo de ejemplo, se vayan componiendo libros análogos, emuladores de la vasta y maravillosa riqueza arquitectónica e histórica de España.

Ello será sumamente beneficioso, pues esos libros constituirán una imprescindible guía de turismo en donde el viajero podrá hallar los datos explicativos que le sirvan como de luz en sus peregrinaciones. Un libro de turismo ameno y literario, en que posea además el tono seco de las Guías, insuficientes para exaltar el espíritu evocador que tan conveniente es para quienes acuden a visitar tal o cual bella ciudad del mundo.

En España poco se ha hecho por el turismo, aunque nuestro país es un verdadero museo rico de vestigios en donde los pueblos más refinados dejaron la huella de su paso. Pintura, escultura y arquitectura exornan el amplio paisaje español con sorprendentes flores de sroma impecable. Pero nuestros caminos dan pocas facilidades y nuestros reclamos son muy débiles. Todavía predomina en la creencia exótica el pensamiento de que España es un país de crono, de panderita, en donde el ambiente torbellino más típico, pintoresco y atrayente para el turismo. Y nada hay de eso. España es mucho más. Para una ciudad sumergida en ese colorido pintoresco, hay muchísimas de otros cerros, en donde la recia severidad de casillos y catedrales recortan su silueta nervuda. La visualidad española tiene más de sayal de franciscano que de refinado flamenguismo. No ya en ciudades como Toledo, Avila, Segovia, Santiago de Compostela, Sanliliana del Mar y muchísimas otras que producen ténica emoción espiritual, sino

que en la misma Andalucía, la plana en donde radica esa otra atmósfera, tampoco es tal y como falsamente se cree. El Alcázar de Sevilla, con su elegancia, está muy lejos de la chabacana visión turística. La mezquita cordobesa y la Alhambra de Granada, tienen una melancolía triste y dulce, una espiritualidad fatiga, que desentona con el barullo, el ruido y el chiapan de la vida forera.

Todos esos llenos de España, nada tienen de crono y mucho menos de panderita: son óleos prodigiosos y agasafuertes íntimos.

Libros como éste, que se proyecta de Granada, vendrán a poner las cosas en su verdadero lugar y contribuirán poderosamente a desvanecer las equivocadas creencias que se tienen de nuestro suelo.

Por otra parte, servirá de incentivo en el ánimo del lector para conocer nuestra bella patria, fomentando el turismo, fuente de riqueza y el mejor procedimiento de captarse admiración y simpatías.

Próxima está esa inmensa caravana de viajeros americanos, que vienen a visitar Europa, en número descomulgante. ¿Qué libro podemos ofrecerles de España, en donde aspiran el espíritu de la raza al tiempo que en sus páginas tengan su fiel guía? Poco o casi nada tenemos hecho en este aspecto. Justo es decir que el marqués de Vega Inclán labora entusiasmado por el desarrollo del turismo y que con los escasos medios que se le dan cumple en demasía su condición de Comisario regio del Turismo. Pero hace falta mucho más. Todavía tenemos por hacer la gran labor del turismo en España.

Los libros que poseemos acerca de las ciudades españolas, especialmente de aquellas en donde se conservan valiosas ruinas de arte, son mediceros. Las páginas de anuncios llenan más que las referencias a relatar la ciudad. Y además no basta relatar con acento la salvedad: sino que es preciso dar a conocer al viajero el carácter de cada población, sus tradiciones y su historia.

Todo esto esperamos verlo en el libro que va a editar el NOTICIERO GRANADINO, a poco que quieran las personas a quienes se ha dirigido la referida circular. Será un hermoso libro en donde se sumen la propaganda del arte de Granada y la literatura de nuestra época. Irá enriquecido con multitud de fotografías y al frente debe ponerse la historia de Granada y un prólogo que nadie más indicado para escribirlo que el nombrado Marqués de la Vega Inclán, caballero enamorado de España, paladín entusiasta de cuanto se relaciona con las bellezas artísticas y naturales de nuestras ciudades.

JOSÉ CASTELLÓN.  
(Prohibida la reproducción).

**Crónica de sociedad**  
Acompañado de su distinguida familia, marchó a Huelva, donde pasará el verano, nuestro estimado amigo don Antonio Pardo.

Ha salido para sus posesiones de Valdepeñas de Jaén, la señora doña Adela Aparicio de Fernández de Moya, con sus hijos don José y don Francisco.

Para verano y excursiones, la casa que más surtido de artículos tiene es «La Roja», Gran Vía, por eso aconsejamos comprar allí sus provisiones.

Para Colíjar salió nuestro buen amigo don Salvador Linares.

Para pasar la temporada estival y acompañado de su distinguida familia, marchó a Fuente Vaqueros don Enrique García Rodríguez.

Muy pronto se sabrá en qué forma ha organizado los sábados populares «El Juguelo», Mesones, 38, donde se ha recibido nueva remesa de petacas de cierre automático.

De Madrid regresó la respetable señora doña Isabel Rotez.

**Varias riñas en distintos pueblos**  
En Benalúa de Guadix rieron días pasados los vecinos de dicho pueblo María Gómez Peramos, de 42 años, y María García Aniero, de 36, entre las que existían resentimientos familiares.

La primera arrojó una piedra a su contraria, ocasionándole una herida en la región parietal izquierda que fué calificada por el médico titular de pronóstico reservado.

La agresora fué detenida por la benemérita.

El día 24 del corriente promovieron riña en Almuñécar José Castillo Calvente y su hijo político Francisco López de la O Moreno, resultando éste con lesiones leves en el cuello y mano derecha que su adversario le produjo con una hoz.

Como consecuencia de esta reyerta ocasionaron momentos después Francisco López de la O y su convecino Domingo Castillo Ruiz, ocasionándose ambos lesiones también leves.

Los tres belicosos fueron detenidos por la Guardia civil.

Por resentimientos de familia sostuvieron riña en Santafé días pasados Emilio Pérez González (a) Ran y Manuel Berenguer Pavón (a) Rabate, de 40 y 27 años respectivamente.

El primero agredió a este último con un cuchillo sin lograr herirle, gracias a la intervención de Antonio Romero Rodríguez.

Este resultó con una contusión en la región parietal derecha que le produjo una piedra arrojada por Berenguer contra Pérez González.

Estos dos últimos fueron detenidos.

En la calle Real de Alhendín, cuestionaron Luis Tello Arcos y Juan Heredia Maldonado, al recordar ciertos disgustos de familia.

Heredia resultó con heridas leves en la mano izquierda.

La benemérita detuvo a Luis Tello.

**Estafeta de la provincia**  
La Guardia civil de Oor da cuenta de haberle sido hurtada una caballería a Juan Martínez Martínez, vecino de Baza.

—La de Motril ha detenido a Francisco Lozano Jiménez, por utilizar en riego aguas que no le pertenecían.

## ARTE ESPAÑOL

### CONCEPTO Y EVOLUCION DEL MONUMENTO

La historia del monumento urbano español es en extremo triste. Confiado siempre exclusivamente a escultores que desconocen, o que intencionadamente olvidan, las fórmulas de proporción arquitectónicas, rara vez llega a tener aquél la silueta, la masa, la armonía, la grandiosidad y empuje que el monumento que debe guardar toda obra encomendada por partes a la Escultura y la Arquitectura.

A partir de Ventura Rodríguez, quien legó a la capital de España algunas obras de verdadero alcance monumental, como las fuentes que aún pueden admirarse en el Salón del Prado, se produce y extiende con gran rapidez un modelo de monumento municipal, que llega a formar sistema y que da al traste con la orientación arquitectónica que había iniciado el primer director de la Academia de San Fernando. La idea del monumento se enriquece, reduciéndose a un homenaje personal. Ya no se ve sino estatuas sobre pedestales más o menos fastuosos.

Es de observar que al mismo tiempo que se rompe la solidaridad de arquitectos y escultores en la construcción de edificios y aquellos invaden audazmente el terreno de la escultura, sustituyendo en la ornamentación los motivos puramente escultóricos por aplicaciones y trabajos de cantería, que las más de las veces se despegan del conjunto, como tales cosas superpuestas y ajenas, los escultores se dedican por completo a la arquitectura en los monumentos urbanos. Diferéncese que se fomenta así obstinadamente el divorcio entre dos bellas artes que tuvieron en la antigüedad contactos y relaciones precisas.

Viene desde una pequeña reacción, aconsejada por las tradiciones que se renuevan en el extranjero, singularmente en Alemania, donde el monumento vuelve a adquirir cierta amplitud y consistencia antigua, recordando de un lado la estructura y pesadez de las tumbas egipcias, y de otro, la gracia y belleza de los templos helénicos. Sin embargo, esta influencia retrospectiva es pasajera en todo el mundo. El período contemporáneo se caracteriza por su desenvolvimiento frívolo, por esa falta de profundidad que hace las ideas más móviles y fugaces. Los arbotos del ingenio no llegan a convertirse en árboles, y sus raíces, cortas y evidentes, permiten trasplantarlos con facilidad.

En España, un grupo de escultores, ya sólo escultores, adoran las calles ciudadanas con profusión de monumentos ligeros, hojeras de escayola y bronce que parece destinada a una conmemoración objetiva fugaz.

ros el de Barroso en Granada y el del Gran Capitán en Córdoba, aquél destruido a pedradas por una horda política, y éste mal acondicionado en una perspectiva impropia.

Querol y Benlliure, con un gusto artístico que podrá discutirse pero no negarse, se esfuerzan por dignificar el monumento, al tiempo que Mateo Inurria, ya en posesión de la clave renovadora, la ensoblece, hasta hacer olvidar en muchos casos la necesidad de la persona o el suceso glorificados.

Se dió en Mateo Inurria el primer caso entre los españoles contemporáneos del escultor arquitecto. Inurria, tan delicado, tan minucioso, en las figuras aisladas—el famoso torso de mujer, premiado con medalla de honor, «La Perra», el «Idolo», los desnudos para el Casino de Madrid, etc.—cambia en absoluto de técnica cuando concibe un monumento. Ante la estatua es el artista de la forma. Ante el monumento es el artista de la línea. Allí cuida con predilección de enanosar el mástil y el claroscuro, llegando a esas estilizaciones inverosímiles del «Idolo» y el busto de su ingreso en la Academia. Aquí compone con una visión amplia concertando la masa, los grandes planos y la silueta ornamental, como un verdadero arquitecto. En ese sentido, el grupo a la Merina del monumento a Don Alfonso XII del Reiro, constituye por sí solo un monumento. Un gran monumento es también, a pesar de sus raquíticas proporciones, el dedicado al pintor romántico Eduardo Rosales. A pesar de su sencillez y austeridad, es igualmente un gran monumento el mausoleo de la familia Alvarez en Buenos Aires.

El actual concepto del monumento sigue influenciado por aquella tendencia excesivamente escultórica que la venida informando el arte monumental español; nos produce la impresión de una escultura ampliada, de un «bíbulo» visto con lentes de aumento. Así son también la mayoría de los monumentos españoles: Ampliaciones de pequeñas obras, cuando no agrupación desordenada de figuritas y grupitos (recuérdese a este propósito el del Quijote, boceto de Coullaut Valera).

Nos hace temer esto que se halla interrumpido el itinerario que tan felizmente comenzaba Mateo Inurria. Especializados nuestros escultores en trabajos de un personalismo hermético, se niegan a elevar su visión artística cuando se trata de obras monumentales. Ciertamente que Querol, Marinas, Blay y otros insignes escultores han procurado hermanar los gustos de la época en que se produjeron sus obras con la verdadera concepción del monumento, pero sólo Inurria tuvo el valor de imponer su arte a la rutina, sacrificando el detalle escultórico a la grandiosidad del conjunto arquitectónico. Por ese camino seguían ya muchos artistas jóvenes (Capuz en el monumento al doctor Moliner, en Valencia, Julio Antonio, en el de la Raza, en Tarragona, Víctorio Macho, en el de Cajal, inaugurado hace poco) y sería lamentable para el arte español que se olvidaran las enseñanzas y ejemplos del gran escultor cordobés.

GN. FILLOL.  
(Prohibida la reproducción).

**GRAN CAPITAN**  
**La sombra del Pilar**  
Por haber prohibido el maestro Alonso que se representara «La Calavera», tuvo necesidad de ser sustituido por la zarzuela del maestro Guerrero y de los señores Romero y Fernández Shaw, «La sombra del Pilar».

El estreno de la obra constituyó un hito en el éxito para la compañía de Rosalía Salvador que realizó una labor digna y merecedora de los aplausos que el público le concedió.

La obra del maestro Guerrero gustó. Sin ser nada trascendental, ni por el libro, ni por la música, forma un todo agradable que hace pasar un rato distraído. Su argumento: secretos amores que salen a flor y que fuerzan a los culpables a abandonar el hogar; retorno a éste, donde después de contarse sus mutuas aventuras y de convencerse de su fidelidad siguen su vida de amor. Alrededor de estos, escenas cómicas que agrandan la sentimentalidad de la obra y que hacen reír de buena gana.

Su música grata, fácil, sencilla. Pasodobles, sires de jotas, jotas, duos, canciones y en todo, la musa juguetona y alegre del maestro Guerrero.

Se repitieron varios números: el terceto del primer acto, la canción cómica y la jota coreada. Las canciones a la guitarra y al sol sobrias, recias de gran sabor españolista.

En la interpretación, muy acertada, se destacaron las señoras Rosalía Salvador y Amparito González y los señores Lopetegui y Ferrás, Aleres y Artesgas. «La sombra del Pilar» constituyó un éxito franco y merecido.—M.

benas para saber que se trata de una fiesta continuada durante 48 horas, en el paraje más seductor de la ciudad donde todo se haya armonizado con la belleza.

Veladas, conciertos musicales, romerías al Avellano, bailes andaluces, castillos y traca y otros más de clásica salsa, darán la nota simpática del festival.

Esperamos de la ciudad, acudirá a saborear el delicioso panorama tan seductor que es envidiado por los que no tuvieron la dicha de gozar de su emocionante perspectiva.—La Comisión

**Banda Municipal**  
Hoy, de siete a nueve de la tarde (hora oficial), ejecutará la Banda Municipal en el paseo del Salón, el siguiente programa:

- 1.º El Cato Montés, pasodoble, Penella.
- 2.º Momento musical, Schubert.
- 4.º Entre naranjos, capricho valenciano, Reñé.
- 5.º La Calavera, fantasía, Alonso.
- 6.º Carmen, marcha andaluza, Lope.

**Queda prohibida la reproducción de todos los artículos dedicados a NOTICIERO GRANADINO, para la encuesta Pro Granada la Bella**

**GRAFICA ANDALUZA**

**GRAN TALLER DE FOTOGRAFADO**

FOTOGRAFADOS DIRECTOS Y DE LINEA :: FOTOLITO

CLICHÉS EN BICOLOR Y TRICOLOR :: CUATROMÍA

Rapidez en servir los encargos

**Saravia, 8, Granada**

**PASE RAYA A SUS DOLORES DE ESTÓMAGO**

En muchas ocasiones las enfermedades crónicas del estómago son el resultado de un desequilibrio prolongado. Si a la primera señal de dolor tomara Vd. Magnesia Bisurada después de haber comido, las molestias que se ahorraría serían inmensas. Un exceso de acidez del jugo gástrico puede ser el origen de una enfermedad estomacal; la Magnesia Bisurada neutraliza esta acidez con una rapidez asombrosa. Evita flatulencias, pesadez, acedías, sensaciones ágras y demás desagregos que con el tiempo podrían ser la causa de enfermedades graves. No hace, pues, caso omiso de los primeros avisos naturales, como le Magnesia Bisurada que se halla de venta en todas las farmacias, y cuántese Vd. entre las miles de personas que saben el gran valor que tiene este medicamento. Los médicos recomiendan la Magnesia Bisurada.

**Las fiestas de San Pedro**  
Siguiendo costumbre tradicional, durante los días 28 y 29 del actual, se celebrarán las tradicionales veladas conmemorativas de la festividad del Santo Apóstol.

El vecindario, consecuente al llamamiento, acude presuroso a engalanar sus fachadas, las simpáticas muchachas preparan sus mejores atavíos para dar vida a la actividad para hermosear las casas, patios y huertos, ya se observa. El prescindir de detallar el programa, es por no ser necesario; basta conocer las precedentes ver-

# Informaciones Telegráficas y Telefónicas

## De Madrid, Provincias y Extranjero

### Madrid

#### Política

##### Disposiciones de Justicia. Auxiliar de la Fiscalía de Granada

Madrid 26.—Hoy se firmó una extensa combinación de personal de la carrera fiscal y de la judicial.

De ambas, solamente afecta a Granada el nombramiento de auxiliar de la Fiscalía de la Audiencia Territorial de dicha población, a favor de don Diego Egea.

##### Estalla a León

Madrid 26.—Mañana en el rápido marchará a León el jefe del Gobierno.

En el ministerio de la Guerra. Despacho y vistas

Madrid 26.—El ministro de la Guerra despachó esta mañana con los generales jefes de sección de su departamento.

Después el duque de Tetuán, recibió a los generales Cavalcanti, Alfau, Avilés y Zubia, al coronel director de la Academia de Caballería y al teniente coronel González Regueral.

##### La orden del Mérito Civil

Madrid 26.—La «Gaceta» de hoy publica el R. D. creando la orden del Mérito Civil.

##### Las inscripciones en el Registro

Madrid 26.—Se ha prorrogado hasta el día 31 de Julio el plazo para las inscripciones en el Registro de Arrendamiento de las fincas superiores a cinco mil pesetas.

El plazo terminaba el 30 de este mes.

Cuanto hegan la inscripción antes de finalizar el plazo de prórroga, quedarán exentos de recargos de Timbre.

##### El próximo Consejo de ministros

Madrid 26.—El miércoles, cuando esté de regreso de su viaje a León el jefe del Gobierno, se reunirán los ministros en la Presidencia para celebrar Consejo.

#### Miscelánea

##### Los Congresistas del Motor, a Guadalejar

Madrid 26.—Esta mañana, a las nueve, numerosos miembros del reciente Congreso del Motor, marcharon a Guadalejar, acompañados del marqués de Estella y de sus ayudantes.

Allí visitaron la fábrica de motores, automóviles y aeroplanos, deteniéndose especialmente en las instalaciones de motores para avión y en la de autocamiones.

El Presidente y los congresistas fueron obsequiados con un lunch.

Brindaron el señor Arístro que elogió la altura a que se ha elevado España en la fabricación de motores y el jefe del Gobierno.

Los excursionistas estaban de regreso en Madrid a la una de la tarde.

##### Banquete

Madrid 26.—Esta tarde, en el Ideal Retiro se ha celebrado un banquete organizado por el Centro de Galicia en honor de los artistas gallegos Asorei y Prieto, que han obtenido premios en la última exposición nacional de Bellas Artes.

##### La suscripción del «Plus Ultra»

Distribución de cantidades. Creación de un premio

Madrid 26.—«A B C» publica hoy el acta del reparto hecho de la cantidad recaudada con motivo del vuelo «Patos-Buenos Aires».

Corresponden las siguientes sumas a los héroes del raid Madrid-Madania:

A Gallarza y Loriga, 10.000 duros cada uno y 10.000 pesetas a cada mecánico. A Estévez, 20.000 pesetas y a su mecánico, 7.000.

Se establece el premio «Plus Ultra» para recompensar al primer aviador español que, a juicio de un jurado competente, batiese un record mundial, importante 10.000 pesetas.

En conjunto 157.000 pesetas.

La suma restante, o sea 925.430'45 pesetas se reparte del siguiente modo:

A Ramón Franco, el 34 por 100, o sea 314.680'35 pesetas.

A Ruiz de Alda, el 29 por 100, o sea 268.403'85.

A Durán, el 22 por 100, que importa 203.616'70.

A Pablo Rada, el 15 por 100, que equivale a 138.829'55 pesetas.

Las nuevas cantidades que se reciban, serán distribuidas entre los tripulantes del «Plus Ultra», en la proporción ya indicada.

##### Los Almacenes SAN JOSÉ, realizan todas sus existencias por:

transformación del negocio: Reyes Católicos, 25

### Marruecos

#### Detención de un desertor

Tetuán 26.—Por la Policía gubernativa ha sido detenido un individuo llamado Juan Rubio González, desertor del Tercio y perteneciente a la cuarta bandera, octava compañía.

Fue detenido en la ocasión precisa en que se disponía a llevarse del guardarrapa del Casino Español, varias prendas ali-

deadas por algunos socios y con las que esperaba seguramente vestirse de paisano y así burlar su busca y captura.

Se le puso a disposición del coronel de la circunscripción por su calidad de soldado.

#### Telegrama de Marina. La ocupación de M'Tar

Madrid 26.—El comandante general de las fuerzas navales en el Norte de África, transmite al ministerio de Marina el telegrama siguiente:

«El comandante del cañonero «Dato» comunica que esta mañana la jarca del comandante Capaz ocupó la posición costera de M'Tar, donde fundó el guardacostas «Was-Ras».

Se presentó en la cábila de Beni-Buxera y se recogió un cañón de 75, con montaje, mantele y cuarenta cartuchos con espoleta.

Tiéñense muy buenas impresiones del interior.

Se esperan rehenes que garantizarán el avance.

Los demás buques realizan el servicio de convoyes.

Sin novedad en las demás fuerzas navales».

#### El santo de Aldave. Llegada de un jurídico

Melilla 26.—El general García Aldave, segundo jefe de esta Comandancia general, celebró su fiesta onomástica, obsequiando con una merienda a los niños de las escuelas y asilos que desfilaban por su domicilio.

Ha llegado de Aixdir el jefe del Cuerpo Jurídico que formaba parte de la comisión oficial encargada de averiguar el lugar donde fueron enterrados los prisioneros que murieron en el cautiverio.

A esta comisión auxiliaron varios indígenas y ex prisioneros que habían estado en aquellos lugares.

En todas las sepulturas y al lado de los cadáveres identificados, se han colocado botellas que contienen los nombres de los finados.

#### Batallón «Axdir». El primero que ha

atravesado la cábila de Tensaman. Amizad indígena. La columna Mola. A relevar a los franceses

Melilla 26.—El batallón de Cazadores de África que estaba de guarnición en Axdir, recibió orden de marchar a Axdir para incorporarse a la columna del coronel Mola.

Dicho batallón hizo la marcha en tres jornadas, siendo el primero que ha atravesado la cábila de Tensaman.

Los indígenas salían al paso para vender a la tropa frutas y huevos.

Este batallón forma parte de las fuerzas que guarnecen a Targuist.

Se sabe que la columna del coronel Mola ha recibido orden de avanzar para relevar a las tropas francesas que ocupan Vebel Hamán.

Dicho relevo quedará terminado dentro de breves días.

#### Operaciones francesas

Tánger 26.—Se reciben interesantes noticias relacionadas con las operaciones realizadas por las tropas francesas al Este de Uzan.

Una división ha ocupado las crestas al Norte de Muley Abd-el-Kader.

Como consecuencia de esta ocupación se han cometido más de doscientas familias.

#### Parte oficial

Madrid 26.—Las noticias oficiales de África, dicen lo siguiente:

«Zona Oriental.—Se ha realizado sin novedad el relevo de las fuerzas francesas en la región de Targuist y en la de Vebel Hamán, ocupándose la primera línea que pasa por el Vado de Izhugár y sigue el curso del río Guis hasta la fracción de Beni Mesdoun, donde está ocupada la posición de Touzzelet, acampando el grueso de la columna de Mola en Maslemine».

En Vebel Hamán se ha relevado las tres posiciones que ocupaban las fuerzas francesas en las cumbres, manteniendo aquellas un destacamento en las estribaciones SO. de la misma zona occidental.

En la región de Teger, las harkas e idalias van infiltrándose en las cabilas de Beni Issef y Beni Scar.

El Gran Visir ha regresado de su viaje, a la zona oriental, donde se le han presentado todas las cabilas recién sometidas, siendo su impresión excelente, por lo que se ha conseguido, tanto en el aspecto militar como en la organización del Maghzen y desurme, considerando que el estado de sumisión de las cabilas es franco y decidido y que reina en ellas gran tranquilidad y el propósito firme de vivir en paz, mostrando especial empeño por parte de todas las cabilas recién sometidas, incluso Beni Urriaguél, de ir a España a pedir perdón al Rey y al Gobierno por sus errores pasados.

Considera este viaje del Gran Visir, el Alto Comisario, de gran efecto moral, pues se ha dado una sensación de existencia del Gobierno musulmán y en algunos puntos como Annual, Aïnosur y Snada, se han reunido más de 8.000 indígenas, para hacer acto de acatamiento al Maghzen.

Acamparon en su viaje al Gran Visir, muchos notables de Tánger y marroquíes de Anyera, Haus y Wad-Ras, con objeto de que se convenciesen los indige-

nas de la sumisión del Rif y pudieran llevar la noticia y propagarla por la zona occidental.

El Gran Visir expresa al Alto Comisario su gran cariño y respeto al jefe del Gobierno, haciéndole presente el grato recuerdo que de él guarda siempre.

Por las fuerzas de Intervenciones y mejilas se están haciendo constantes recorridos por kábilas recientemente sometidas.

En el día de ayer se recorrió por el capitán de Intervenciones con mejeznes y dos más de la mejala de Azib de Midar hasta el zoco el Hach de Beni Asqui en el valle de Necor y la cábila de Beni Tuzin, sin novedad.

#### La conferencia franco-española

##### Reunión del pleno

París 26.—La sesión plenaria de la conferencia franco-española, se ha reunido en el ministerio de Negocios Extranjeros.

Los delegados se han ocupado en recapitular todos los trabajos que llevan realizados hasta ahora.

##### Discusión de ponencias

París 26.—En la reunión del Pleno de las conversaciones franco-españolas, las comisiones han dado cuenta de sus ponencias acerca de las cuales se ha suscitado discusión.

En estos días se ha debatido la cuestión de la influencia política en las cabilas a caballo, singularmente la de Beni Xerual.

También se ha tratado de la acción política en las cabilas lejanas que ahora se hallan a nuestro cuidado y que están cercadas por la influencia francesa.

Esta acción deberá realizarse por las fuerzas de Intervención española.

Se ha tratado de la cuestión relativa a Abd-el-Krim.

Nuestros representantes dividen el asunto en dos extremos: El ex jefe rebelde y las demás personas de su familia.

### Regiones

#### Andalucía Oriental

##### Fatal accidente. Un automóvil arroja y mata a un anciano

Málaga 26.—En dirección a Málaga y por la carretera del Colmenar, al dar la vuelta a una curva de la cuesta de Tassara, un auto propiedad de don Francisco López que había tomado una velocidad grande, alcanzó al anciano Andrés Quintana Fortes, de 64 años, que venía montado en una caballería.

El arriero, impelido por el fuerte topetazo cayó al suelo, pasándole sobre el cuerpo las ruedas del vehículo.

Parado el coche, el chofer apresuró a recoger al atropellado, y acomodándolo en el auto, lo trasladó a la Casa de Socorro de la calle de Mariblanca, donde falleció a poco de ingresar.

#### La vuelta al mundo

Almería 26.—Se encuentra aquí el explorador alemán Enos Klitnick, que lleva atravesados Alemania, Checo-Slovaquia, Hungría, Austria, Francia, Tirol del Sur (Italia) y parte de España.

Ha de hacer un recorrido que durará hasta 1931 y que lo inició el año pasado, llevando ya hechos unos 14.000 kilómetros.

Deberá visitar todavía Portugal, Italia, África, Asia, Australia, América e Inglaterra.

Ahora se dirige a Marruecos.

El verdadero libro de Ventas con 100 hojas o sea 200 folios, impresas y rayadas a 4 tintes, con sujeción al modelo que ordena la «Gaceta»

Está de venta en Granada en las Imprentas y Papelerías de:

PAULINO VENTURA TRAVESET, Mesones, 52 — MANUEL NAVARRO, Plaza de Bib-rrombía — LIBRERÍA GUEVARA, San Jerónimo, 29 — RAMON BUENDIA, Plaza de Bib-rrombía — FRANCISCO MARTINEZ HERRERA, Reyes Católicos, 34 — MANUEL VAZQUEZ, Gran Vía, 12

Al precio de 5'50 pesetas

El verdadero libro de Ventas con 100 hojas o sea 200 folios, impresas y rayadas a 4 tintes, con sujeción al modelo que ordena la «Gaceta»

Está de venta en Granada en las Imprentas y Papelerías de:

PAULINO VENTURA TRAVESET, Mesones, 52 — MANUEL NAVARRO, Plaza de Bib-rrombía — LIBRERÍA GUEVARA, San Jerónimo, 29 — RAMON BUENDIA, Plaza de Bib-rrombía — FRANCISCO MARTINEZ HERRERA, Reyes Católicos, 34 — MANUEL VAZQUEZ, Gran Vía, 12

Al precio de 5'50 pesetas

El verdadero libro de Ventas con 100 hojas o sea 200 folios, impresas y rayadas a 4 tintes, con sujeción al modelo que ordena la «Gaceta»

Está de venta en Granada en las Imprentas y Papelerías de:

PAULINO VENTURA TRAVESET, Mesones, 52 — MANUEL NAVARRO, Plaza de Bib-rrombía — LIBRERÍA GUEVARA, San Jerónimo, 29 — RAMON BUENDIA, Plaza de Bib-rrombía — FRANCISCO MARTINEZ HERRERA, Reyes Católicos, 34 — MANUEL VAZQUEZ, Gran Vía, 12

Al precio de 5'50 pesetas

El verdadero libro de Ventas con 100 hojas o sea 200 folios, impresas y rayadas a 4 tintes, con sujeción al modelo que ordena la «Gaceta»

Está de venta en Granada en las Imprentas y Papelerías de:

PAULINO VENTURA TRAVESET, Mesones, 52 — MANUEL NAVARRO, Plaza de Bib-rrombía — LIBRERÍA GUEVARA, San Jerónimo, 29 — RAMON BUENDIA, Plaza de Bib-rrombía — FRANCISCO MARTINEZ HERRERA, Reyes Católicos, 34 — MANUEL VAZQUEZ, Gran Vía, 12

Al precio de 5'50 pesetas

El verdadero libro de Ventas con 100 hojas o sea 200 folios, impresas y rayadas a 4 tintes, con sujeción al modelo que ordena la «Gaceta»

Está de venta en Granada en las Imprentas y Papelerías de:

PAULINO VENTURA TRAVESET, Mesones, 52 — MANUEL NAVARRO, Plaza de Bib-rrombía — LIBRERÍA GUEVARA, San Jerónimo, 29 — RAMON BUENDIA, Plaza de Bib-rrombía — FRANCISCO MARTINEZ HERRERA, Reyes Católicos, 34 — MANUEL VAZQUEZ, Gran Vía, 12

Al precio de 5'50 pesetas

El verdadero libro de Ventas con 100 hojas o sea 200 folios, impresas y rayadas a 4 tintes, con sujeción al modelo que ordena la «Gaceta»

Está de venta en Granada en las Imprentas y Papelerías de:

PAULINO VENTURA TRAVESET, Mesones, 52 — MANUEL NAVARRO, Plaza de Bib-rrombía — LIBRERÍA GUEVARA, San Jerónimo, 29 — RAMON BUENDIA, Plaza de Bib-rrombía — FRANCISCO MARTINEZ HERRERA, Reyes Católicos, 34 — MANUEL VAZQUEZ, Gran Vía, 12

Al precio de 5'50 pesetas

El verdadero libro de Ventas con 100 hojas o sea 200 folios, impresas y rayadas a 4 tintes, con sujeción al modelo que ordena la «Gaceta»

Está de venta en Granada en las Imprentas y Papelerías de:

PAULINO VENTURA TRAVESET, Mesones, 52 — MANUEL NAVARRO, Plaza de Bib-rrombía — LIBRERÍA GUEVARA, San Jerónimo, 29 — RAMON BUENDIA, Plaza de Bib-rrombía — FRANCISCO MARTINEZ HERRERA, Reyes Católicos, 34 — MANUEL VAZQUEZ, Gran Vía, 12

Al precio de 5'50 pesetas

El verdadero libro de Ventas con 100 hojas o sea 200 folios, impresas y rayadas a 4 tintes, con sujeción al modelo que ordena la «Gaceta»

Está de venta en Granada en las Imprentas y Papelerías de:

PAULINO VENTURA TRAVESET, Mesones, 52 — MANUEL NAVARRO, Plaza de Bib-rrombía — LIBRERÍA GUEVARA, San Jerónimo, 29 — RAMON BUENDIA, Plaza de Bib-rrombía — FRANCISCO MARTINEZ HERRERA, Reyes Católicos, 34 — MANUEL VAZQUEZ, Gran Vía, 12

Al precio de 5'50 pesetas

El verdadero libro de Ventas con 100 hojas o sea 200 folios, impresas y rayadas a 4 tintes, con sujeción al modelo que ordena la «Gaceta»

Está de venta en Granada en las Imprentas y Papelerías de:

PAULINO VENTURA TRAVESET, Mesones, 52 — MANUEL NAVARRO, Plaza de Bib-rrombía — LIBRERÍA GUEVARA, San Jerónimo, 29 — RAMON BUENDIA, Plaza de Bib-rrombía — FRANCISCO MARTINEZ HERRERA, Reyes Católicos, 34 — MANUEL VAZQUEZ, Gran Vía, 12

#### Andalucía Occidental

##### Terremotos en Ruta

Córdoba 26.—Hoy se han notado tres temblores sísmicos en Ruta.

El primero tuvo lugar a las doce de la mañana, el segundo a las doce y veinticinco, siendo casi imperceptible.

El vecindario apenas se dio cuenta del fenómeno, haciéndose grandes comentarios entre aquellos que lo observaron.

A las cuatro y cuarto de la tarde se registró el temblor de tierra en forma violentísima y de una duración aproximada de cinco segundos.

El vecindario, ante la formidable trepidación, se lanzó a la calle presa de gran pánico, corriendo en todas direcciones.

Los comentarios fueron grandes, haciéndose notar que la repetición del fenómeno había sido con una violencia extraordinaria.

Se ignoran los daños causados por el fenómeno sísmico.

En otros pueblos limítrofes a Ruta también se notaron los movimientos, aunque con menos intensidad.

#### Valencia

##### El heroísmo de un joven. Salva de un sustrato segura a una niña

Castellón 26.—Dicen de Peñíscola que la niña del maestro don Daniel Caro, cayó al río, arrojándose al agua para salvarla el joven Agustín Balthier, el cual lo logró, después de grandes esfuerzos.

El joven resultó con varias lesiones de importancia, producidas al tirarse al río.

##### Un incendio

Tres muchachos parecen abrasados. Otras tres personas con quemaduras graves

Castellón 26.—Comunican de Benicardó, que en un comercio de tejidos de Isidoro Monfor, en cuya casa vivía con su esposa y cuatro hijos, se declaró un incendio.

Las llamas les sorprendieron en la cama, y cuando quisieron salvarse, el fuego había alcanzado a las habitaciones que ocupaban.

Salió Isidoro al pasillo y con riesgo de su vida, intentó salvar a los cuatro niños, penetrando en las alcobas en que dormían. Las llamas y el humo impidieron su cometido y tuvo Isidoro que ser auxiliado por los vecinos, quienes le recogieron privado del conocimiento.

Cuando llegaron los vecinos a la habitación donde dormían los pequeños, tres de ellos estaban abrasados y el cuarto sufría quemaduras muy graves.

El incendio fué sofocado por el vecindario y la guardia civil.

El matrimonio se encuentra en estado gravísimo.

#### Cataluña

##### Barrera a Tarragona. En la desculbrierto, había algo de comisio

Barcelona 26.—Salió para Tarragona el Capitán general de la Región, señor Barrera.

Antes de partir recibió en su despacho oficial a los periodistas, quienes le preguntaron si tenía de Madrid alguna noticia de importancia que comunicarales.

El señor Barrera estudió la respuesta, refiriéndose al tiempo, pero en vista de las reiteradas preguntas de los reporters, declaró que había hablado con el ministro de la Gobernación, quien le dijo que en la trama descubierta había algo de comunismo, pero que no tenía importancia.

A las siete y media de la tarde recibieron los periódicos la nota oficiosa del Presidente del Consejo, que solamente le alcanzó un periódico, pero como los ven-

dores no pueden vocer el contenido de los diarios el público no se percató de lo ocurrido.

En Barcelona no había expectación alguna, pues no se tenía noticias de que ocurriese algo anormal.

#### Entrega de un pergamino

Barcelona 26.—En el Salón del trono de Capitanía general y con asistencia de los Gobernadores civil y militar, Alcalde, concejales, diputados y personalidades se ha verificado la entrega al general Barrera de un artístico pergamino con el nombramiento de hijo adoptivo.

Pronunciaron discursos el Alcalde, el señor Milans del Bosch y el general Barrera.

#### Vascongades

##### El paso de los Reyes

San Sebastián 26.—En el sudexpreso han pasado para París los Reyes.

Don Alfonso dijo que estaría de regreso en esta población el día 16 de Julio.

#### León

##### Esperando al Presidente y a los ministros

León 26.—El domingo, en el rápido de la tarde, se espera la llegada del Presidente del Consejo y de los ministros de la Guerra e Instrucción Pública.

Después de la recepción oficial, habrá un banquete en honor de los señores Primo de Rivera, duque de Tetuán y Callejo.

##### Si visitás la hermosa playa de Almuñécar, hospedaros en el GRAN HOTEL PALACE, o en la sucursal del mismo, HOTEL VICTORIA

Se encuentra en todas las buenas Perfumerías y Droguerías al precio de pesetas 12'50 el frasco.

Se manda discretamente por correo certificado contra reembolso por Ptas. 14 pidiéndola a FRANCE EUROPE, Via Lacyetana, 21, Barcelona.

Se encuentra en todas las buenas Perfumerías y Droguerías al precio de pesetas 12'50 el frasco.

Se manda discretamente por correo certificado contra reembolso por Ptas. 14 pidiéndola a FRANCE EUROPE, Via Lacyetana, 21, Barcelona.

Se encuentra en todas las buenas Perfumerías y Droguerías al precio de pesetas 12'50 el frasco.

Se manda discretamente por correo certificado contra reembolso por Ptas. 14 pidiéndola a FRANCE EUROPE, Via Lacyetana, 21, Barcelona.

Se encuentra en todas las buenas Perfumerías y Droguerías al precio de pesetas 12'50 el frasco.

Se manda discretamente por correo certificado contra reembolso por Ptas. 14 pidiéndola a FRANCE EUROPE, Via Lacyetana, 21, Barcelona.

Se encuentra en todas las buenas Perfumerías y Droguerías al precio de pesetas 12'50 el frasco.

Se manda discretamente por correo certificado contra reembolso por Ptas. 14 pidiéndola a FRANCE EUROPE, Via Lacyetana, 21, Barcelona.

Se encuentra en todas las buenas Perfumer

# El viaje a América

Me decido, después de algunas vacilaciones, a marchar a América. La «Editorial del Norte», ya mayor de edad, y con un núcleo de importantes diarios en el continente colonial, necesita enviar un representante a esas naciones de la nueva España, que sostenga un contacto más íntimo y directo con la metrópoli; y yo, convencido de que es una obra de españolismo que contribuirá al mejor conocimiento de la Península en América y de América en la Península, voy lleno de entusiasmo a escribir allí para España y de España en América.

El artículo y la conferencia serán los medios que, como paladines de la prensa, emplearemos en nuestra excursión por aquellas tierras.

Antes de salir de España, haremos una visita personal a Pontevedra, pues una de las campañas que con más asiduidad hemos de cultivar en América, es la divulgación de Colón español, que tanto apasiona entre nuestros acendrados descendientes del otro lado del Atlántico.

La labor preparatoria de este viaje es un poco dura, lo confesamos; pero «Editorial del Norte», entiendo que es preciso este sacrificio en honor de su prensa abonada, y lo hace gustosa y sin regateo, entre otras razones porque no es posible ya por más tiempo vivir alejados de lo que es el foco del futuro renacimiento hispano-ibérico, el cual vamos irremisiblemente arraigados por la fuerza de la historia y por la atracción de la sangre.

Torpe será quien no lo vea, y más torpe quien a ello se oponga. Será fatal y felizmente para el glorioso resurgir de una raza que ha enfermado, pero no ha muerto; ha padecido, pero se ha regenerado; que está, en fin, redimida cuando empezaban los agoreros de una política tradicional y mezquina a considerarla finiquitada...

No, España volviendo a tiempo las espaldas a la Europa envilecida antes de la guerra, lacerada por la guerra y totalmente desprestigiada en la «post guerra», se salvará así misma de la vergüenza grosera de ese hecatombe limpiándose de toda clase de responsabilidades, que como un estigma llevarán esta y la venidera generación por el desastre del año 14.

España, que no ha manchado su honor con esa horrible caricatura, aunque haya sido víctima de ella en otros aspectos, podrá presentarse mañana, frente a los odios internos que corren a la vieja Europa, una pléyade de hijos sanos y robustos que empiezan a entrar en la vida social de las naciones, guiados por la severa figura de una Madre que ha triunfado en la conservación y crecimiento de su prole.

Estas cuartillas no deben ser muy extensas. Nuestro programa, apenas esbozado en estas líneas, es de grandes proporciones y requiere su momento apropiado para realizarlo.

Más que una promesa, vale un cumplido; y para no pagarnos de frases vanas, queremos ir escribiendo nuestra acción siempre en tiempo pretérito, para que sean los hechos los que testimonien nuestras promesas y no ir cumpliendo éstas, previo su enunciado.

«Editorial del Norte» procurará hacer labor de atracción hispano-ibero-americana. Los hechos hablarán por nuestra actividad y éste será positivo.

Entre tanto, sepan nuestros hermanos de América que pronto tendrán ahí quien los presente aquí, y nuestros amigos de Pontevedra, quien hablé allí por ellos. Es una Embajada especial la nuestra, que no ha de perecerse a nada de lo hecho hasta ahora y tiene este doble aspecto:

Pro-España en América.—Pro-América en España. Ésa es nuestra propensión y para cumplirla marchará al continente americano este cronista afortunado, que lleva el encargo de enviar a la prensa de España, tejas de los pueblos de América.

Hasta hoy, son los cronistas españoles los que escriben en América de España y de Europa. «Editorial del Norte» va a essayer el servicio de que la Prensa de España y de Europa tenga cartas y crónicas reflejando la vida de los pueblos americanos. Y en mi ha caído el honor de ser el encargado de impartir este servicio.

¡Esperarme, pues, queridos colegas de Argentina, Uruguay, Perú, México, Guatemala, Cuba, etc. Pronto tendrá el gusto de departir con vosotros el cronista.

SANTOS MACHUCA

A los señores suscriptores a este diario que varien de residencia durante el verano, les serviremos el periódico al punto que ellos desigñen sin recargo de ninguna clase, avisándonos a nuestra Administración.

## Asociación de Cultura Musical

El próximo miércoles 30 del corriente, a las seis y media de la tarde, tendrá lugar la última sesión del presente curso musical, actuando Vera Romágora (cantante), José Figueroa (violínista) y Narciso Figueroa (pianista).

A juzgar por la talla artística de dichos artistas, promete ser este concierto uno de los más interesantes de este curso cerrándolo dignamente.

Vera Romágora nació en Patrogrado estudiando en el Conservatorio de dicha ciudad, comenzando enseguida una serie de brillantes conciertos en Rusia.

Después trasladó su residencia a Madrid en cuyo Conservatorio obtuvo el primer premio.

El éxito alcanzado por ella en las diferentes tournées realizadas en el extranjero, hace que pueda calificarse como una de las mejores intérpretes de la música rusa.

José Figueroa nació en San Sebastián (Puerto Rico). Estudió el violín primero con sus padres y después con el profesor Henri Eru, dando su primer recital de violín a los nueve años.

Recientemente se trasladó a Madrid para ampliar sus estudios con Fernández Bordas, obteniendo el premio Sarasate del Conservatorio de Madrid.

En España, como en el extranjero, ha merecido de la crítica los más entusiastas elogios.

Narciso Figueroa es hermano del anterior habiendo acompañado a muchos artistas, especialmente en América y en España ha colaborado brillantemente con artistas

EL ILTMO. SEÑOR

## D. Juan Carreras y Arañó

Presbítero, Fiscal del Tribunal Metropolitano, Catedrático de Derecho Natural en la Universidad de Granada y Comisario Regio del Real Colegio de San Bartolomé y Santiago

Ha fallecido piadosamente en el Señor a los 42 años de edad, habiendo recibido los auxilios espirituales

R. I. P.

El Eminentísimo y Reverendísimo Sr. Cardenal Arzobispo de Granada; el Excmo. Sr. Rector de esta Universidad Literaria; los Ilmos. Sres. Decano de la Facultad de Derecho y Rector del Real Colegio de San Bartolomé y Santiago; su hermano, don Francisco (ausente); hermana política, sobrinos, demás parientes y amigos,

INVITAN a la solemne funeral que tendrá lugar hoy domingo, a las once de la mañana, en la parroquia de San Justo y Pastor.

Granada 27 de Junio de 1926

El Excmo. y Rvdo. Sr. Cardenal Arzobispo de Granada ha concedido 200 días de indulgencia, en la forma acostumbrada.

tan eminentes como Manén, Sedano, Marchal, etc.

El programa que dichos artistas interpretarán, es el siguiente:

I  
Concierto núm. 3 en si menor, Saint-Saens.

Allegro non troppo.  
Andantino quasi allegretto.  
Molto moderato e maestoso-Allegro non troppo. (Violín y piano).

II  
Canción georgiana, Rachmaninoff.  
Gopak, Massorgsky.  
Berceuse, Gretchaniacif.  
Canto a la rosa, Rimsky-Korskoif.  
Amigas mías, Dargominsky. (Canto).

III  
Ruiseñor, Brahms.  
La avenida sin fin, R. Hin.  
Canción, María Rodrigo.  
Nebbia, Respighi. (Canto).

IV  
Jota aragonesa, Sarasate.  
Danza eslava, Dvorak.  
Liebesfreund, Kreisler.  
La campanella, Paganini. (Violín y piano).  
Descansos de quince minutos.

Noticias breves

Asociación de Ciudad.—Se separaron ayer 390 raciones.

En la Asía Woeluzar, participaron 16 la...

«La Unión», Soledad de cocineros, camareros y similares.—Celebrará Junta general extraordinaria, el lunes 28 del corriente mes, a las doce de su noche, en el local social.

Se ruega la asistencia de todos los asociados por tratarse de asuntos del mayor interés.—El presidente, José Muñoz.

Las verbena de San Pedro.—Continúan con gran entusiasmo los trabajos que la nueva Junta directiva de la Sociedad Balompédica Granada, efectúa para que las dos grandes veladas que organiza con motivo de la festividad de San Pedro, para los días 28 y 29 del corriente, se celebren con el mayor esplendor posible.

Como saben nuestros lectores, estas verbena se celebrarán en el hermoso camino de la Fuente, a la entrada del camino del Avellano, el cual será adornado artísticamente.

Colagio oficial de agentes comerciales de Granada.—En la Secretaría de este Colegio, Campillo Bajo 1, (Unión Comercial), informarán a todos los señores colegiados, sobre las disposiciones de reforma tributaria: libro de operaciones comerciales, que se les facilitará, y cuantos datos precisen los asociados, de tres a cuatro de la tarde, todos los días laborables.—El secretario, Manuel Carrasco.

GRAN PROYECTO

## Radio-Granada

Entre las muchas ideas que nos sugieren los que se dan cuenta de la importancia de este prodigioso invento, nos parece conveniente hacer mención hoy de una, que tiene de especialmente a servirnos de este medio como gran auxiliar de los señores maestros de escuela, dedicando diariamente el tiempo conveniente a radiar exproso para los años durante las horas de clase; mediante un plan nacional preconcebido, contribuyendo los mejores pedagogos con su trabajo y las Diputaciones provinciales y Ayuntamientos con subvenciones, como se ha ensayado en varias naciones con éxito sorprendente. Muchas veces habíamos leído y oído esto mismo, pero el haberlo expuesto una personalidad muy eminente de esta población nos hace presagiar que ha de tener buena acogida. Tenemos datos concretos a disposición de los que desean enterarse detalladamente, lo que no publicamos por no disponer de espacio suficiente en este diario.

Siendo el fin principal que perseguimos la elevación del nivel cultural mediante la propagación de buenas doctrinas y lo mejor que se haya escrito en música propia y ajena, de las retransmisiones hemos de preferir siempre aquellas que están más en consonancia con los ideales de la mayoría de los regionales, cuya voluntad se consultará periódicamente.

Recibimos en estos días muchas y valiosas adhesiones, lo que nos proporciona nuevos alientos; prometimos trabajar sin descanso hasta conseguir la adhesión de todos o por lo menos la mayor parte de los regionales y así lo estamos haciendo, habiendo aumentado mucho en estos días el número de asociados, pero tenemos que repetir una vez más, que para llevar adelante este gran proyecto necesitamos la cooperación de todos, dependiendo de esta condición únicamente que se instale antes o después, mejor o peor estación emisora, radiar más o menos horas y mejores o no tan buenos programas.

Notas motrileñas

A Granada Han marchado a Granada después de una breve estancia en esta el presidente del Consejo de Administración de la Azucarera Motrileña, don Luis Píandjura y don Luis Morales García Goyens.

Para dicho punto marchó así mismo el concejal de este Ayuntamiento, don Manuel Dorsdor Hernández.

Gran Capitán

Compañía de Zarzuelas y Operetas de Rosalía Salvador.

Primera sección sencilla especial, a las nueve y media, «Las Nerviosas».

Segunda sección doble, a las diez y media, «La Sombra del Pilar».

Tercera sección sencilla especial, a las doce y media, «Las mujeres de Lacaeta».

Olympie

1. Sinfonía.

2. La graciosa comedia en dos partes, titulada Tupé Sobrado, detectives.

3. La película en siete partes, titulada «Ade-lante Mlacarara».

## Fallecimiento

Después de corta enfermedad, ha dejado de existir en esta ciudad la virtuosa y respetada señora doña María Esteva, viuda de Morcu.

Emparentada con las familias más aristocráticas de Motril, su vida se desvió procurando el bien de los desgraciados, siendo su fallecimiento sentidísimo, cosa que se manifestó en el entierro que constituyó una verdadera manifestación de duelo.

Reciba la familia nuestro pésame.

25 4-926. El Corresponsal.

## Información militar

Señala Los Cuerpos de la Guarnición jefe de día Teniente coronel de Infantería, don Felipe Serrano Tabares.

Imaginería: Teniente coronel de Caballería, don Rafael López de la Cámara.

Hospital y provisiones: 4.º capitán de Infantería, don Camilo Granados Franco.

Imaginería: 5.º capitán de Infantería, don Juan Díez Miró.

Vigilancia: Los Cuerpos de la guarnición. De orden de S. E. el Comandante Sargento Mayor de Plaza, Antonio de Fuentes.

Paseo militar Ayer realizó un paseo militar, sobre las carreteras de Maracena y Peñalón, el segundo Batallón del Regimiento de Córdoba. Iba organizado en tres Compañías de fusiles, asistiendo todos los destinos del Cuerpo.

La fuerza salió del cuartel a las cinco de la mañana, regresando a las diez y treinta. Durante el paseo militar, se desarrolló un importante tema táctico.

Instrucción de tiro Por R. O. de esta fecha, se dispone se adquieran en concepto de ensayo, para los Cuerpos, el aparato suizo «Match», para punterías de fusil y mosquetón, quedando los Cuerpos obligados en el plazo de seis meses, a partir de su recepción, a emitir detallado informe sobre su aplicación en el Ejército.

Destinos El suboficial ascendido del Regimiento de Lusitania, don Felipe Millán Molina, es destinado al de Lanceros de Borbón y el sargento del mismo Regimiento de Lusitania, Rafael Bonilla Lupañez, al de Farnesio, por nivelación.

Concursos Se anuncia concurso para cubrir una vacante de teniente de Artillería, profesor de la Academia de este Arma y otro de comandante en la misma Academia.—S. M.

## LEA Y ANUNCIESE EN

NOTICIERO GRANADINO

El diario de Granada de mayor circulación

## Teatros

Isabel la Católica

Un resonante éxito ha conseguido en Opéra Manuel Vallejo. Grato recuerdo va a quedar en Granada de su actuación, pues por los mejores aficionados de la localidad, se oye el más favorable comentario.

La empresa anuncia para hoy dos serciones, atendiendo a las indicaciones de muchas familias de los pueblos del tranvía y éstas tendrán lugar a las diez y a las once y media. En ambas se comenzará con la representación de la película estrenada anoche, «Corrida de toros en Madrid», en la que se ve lidiar los seis toros por las cuadrillas de Gaona, Joselito y Juan Belmonte, y en la que sobresale una colosal faena de muerte del infortunado Joselito. Después da comienzo el canto flamenco, con «El Niño de Madrid», «El Niño de los Lobitos», y el tócor Manuel Moreno, y terminando el espectáculo el tan aclamado Manuel Vallejo, que es el único en su clase de medias granadinas y en las célebres Seguidillas Vallejo.

Gran Capitán

Compañía de Zarzuelas y Operetas de Rosalía Salvador.

Primera sección sencilla especial, a las nueve y media, «Las Nerviosas».

Segunda sección doble, a las diez y media, «La Sombra del Pilar».

Tercera sección sencilla especial, a las doce y media, «Las mujeres de Lacaeta».

Olympie

1. Sinfonía.

2. La graciosa comedia en dos partes, titulada Tupé Sobrado, detectives.

3. La película en siete partes, titulada «Ade-lante Mlacarara».

2.º Exitó de la película titulada «La ciudad de Cirilo».

3.º Estreno de la comedia en cinco partes, titulada «Confianza».

## Sociedad Propietaria y Exploradora de la Plaza de Toros de Granada

### Anuncio

Verificado el sorteo de quince Obligaciones hipotecarias de esta Sociedad, que van de amortizarse en el presente mes, han correspondido a los números 36, 58, 111, 121, 122, 123, 204, 215, 254, 272, 306, 333, 349, 358 y 378, que quedan retiradas de la circulación y contra la presentación de los títulos correspondientes, podrán los tenedores hacerlas efectivas en las Oficinas de esta Sociedad, desde el primero de Julio próximo, de once a tres, bien entendido, que las citadas Obligaciones dejan de devengar interés desde el indicado primero de Julio.

También desde esta fecha queda abierto el pago del cupón de las Obligaciones en circulación que vencen en 30 del corriente mes.

Granada 25 de Junio de 1926.—El Presidente, Miguel López Sáez.

## A los Sres. Alcaldes de los pueblos andaluces

Habiéndose organizado una Sociedad para dar alumbrado eléctrico y fuerza motriz a los pueblos que carezcan del mismo, y enient con más de 200 vecinos, se ruega que con la mayor rapidez posible contesten las preguntas que a continuación se inscriben:

1.º Número de vecinos en el casco de la población.

2.º Cuántas lámparas aproximadamente se colocarán entre los vecinos del pueblo.

3.º Si el Ayuntamiento estaría dispuesto a efectuar contrato para el alumbrado público.

4.º Distancia aproximada a que se encuentra la más próxima fábrica de electricidad.

5.º Si junto a ese pueblo, existen alguno o algunos que tampoco tengan alumbrado eléctrico, indicando distancia aproximada y número de vecinos.

6.º Medios de comunicación. (No siendo obstatulo que sean malos).

7.º Todos cuantos datos crean oportunos, para la mayor inteligencia.

Una vez todos estos datos en nuestro poder, marchará un ingeniero a los pueblos, para ultimar el estudio correspondiente.

Se ruega a unavez más, lo hagan con la mayor rapidez y a esta dirección: Sr. D. Antonio Valverde, Ingeniero, Fris, 24, Granada.

## AEG

Ibérica de Electricidad S. A. Gran Vía, 12

Aplicadores de polvo - Vaporizadores - Estufas - Fianchas - Cajas Aparatos de masaje - Lámparas

## La Perla de Cuba

3, Zapatin, 3 (frente a Corach)

Especialidad en flores, artículos de piel para señora y caballero, bisutería fina, objetos para regalos y perfumería.

## «La Heladora Ideal»

Patente núm. 87.764

Es el aparato más perfecto. Hielo sin movimiento alguno. Hielo solo. No tiene mecanismo. Nada de motores ni frías personal. Economiza en hielo el 40 por 100. Para más detalles informarse de D. José Gómez Morales, Marqués de Gerona, n.º 11.

## Banco Hispano Americano

CAPITAL: 100.000.000 DE PESETAS

Sucursal Granada GRAN VÍA DE COLÓN

Realiza, dando grandes facilidades, todas las operaciones propias de estos establecimientos y en especial, las de España con las Repúblicas de América Latina.

Servicio bancario que ha demostrado ser ventajoso para todas las operaciones en que le utilicen su clientela.

Caja de alquiler Este Banco pone a la disposición del público, en su local, instalado al efecto con todas las seguridades que la experiencia aconseja, un departamento de Caja de alquiler para la conservación de valores, documentos, joyas, encajes, objetos preciosos, etc., etc.

Este departamento está abierto desde los ocho de la mañana hasta las dos de la tarde.

PRECIOS DE ESTAS CAJAS

Cajas serie A: Mes, 5 pesetas; Semestre, 17 50 Años, 30.

Cajas serie B: Mes, 10 pesetas; Semestre, 35 Años, 55.

## Garbanzos como manteca, a 1 peseta kilo

La casa lituana, de Méjico, ha puesto a la venta en el Almacén de Mata y Sánchez, Plaza del Carmen, 27, una partida de garbanzos más finos que todos los que se venden en Granada, al precio de 1 peseta el kilo para cantidad mínima de medio kilo y máxima de veinte.

## DR. CIFUENTES

Consulta general de Medicina

## Exámenes de Septiembre

Preparación de alumnos de Química

Laboratorios A. Avila San Jerónimo, 44

Hay establecida clase especial para alumnos de Instituto

## BÁLTICA

Compañía Danesa de Seguros Generales

SEGUROS INCENDIOS, SEGUROS MARÍTIMOS, SEGUROS DE COSECHAS

Capital 17.000.000 - Coronas Danesas, (28.000.000 Ptas.)

Delegado general: Antonio Diaz Alonso - Campillo Alto, 24 - Apartado 73 - Granada

## LABRADORES

SEMERAD PARA VUESTROS GRANADOS

Remolacha Forrajera y Alfalfa

El mejor y más barato de los piensos y el cultivo de mayor rendimiento en nuestras tierras.

SEMILLAS DE MORTALIZAS Y LEGUMEROS

HABICHUELAS DULCES DE GRAN PRODUCCION

MAIZ TREMESINO ESPECIAL

Semilla de Remolacha Azucarera marcas «Ideal» y «Grandes» de granadas reconocidas en grados y peso.

JUAN LEYVA y SOCOS, 3 y 6 GRANADA

## Shell

GASOLINA PERFECTA

ACEITE PARA AUTOMOVILES

PETROLEO REFINADO

ACEITE COMBUSTIBLE PARA MOTORES DIESEL y GAS-OL

Oficinas: Gran Vía, 41, Entradas - Teléfono, núm. 182

## MUEBLES

De Arte español y Estilos modernos - Muebles de gran lujo

Grandes talleres de Ebanistería - Tapicería - Cortinajes - Decoración

ALMACENES SOLER

Reyes Católicos (frente a Gran Vía) Granada

## EL MEJOR CAFÉ

Café LA GARZA

Para Familias . . . . . 1d. id.

Para Hoteles . . . . . 1d. id.

Para Internados . . . . . 1d. id.

Para Regimientos . . . . . 1d. id.

Para Restaurantes . . . . . 1d. id.

Para Cafés . . . . . 1d. id.

Para Bares . . . . . 1d. id.

Para Casinos . . . . . 1d. id.

Para Conventos . . . . . 1d. id.

Para Seminarios . . . . . 1d. id.

Para Colmados . . . . . 1d. id.

Para Cooperativas . . . . . 1d. id.

Es el CAFÉ más puro y de más rendimiento

Pida en comestibles café LA GARZA, empaquetado, de tueste natural o torrefacto. Pero exija en los envases de origen, precintados, porque no es legítimo café LA GARZA el que se vende en otra forma.

Para los comerciantes, Cafés LA GARZA, Corcega 213, Barcelona

AVISO. Daremos exclusiva de venta de nuestros cafés empaquetados a tienda importante en todos los pueblos donde no tengamos todavía concesionarios.

## AGUAS Y BALNEARIO DE ZÚJAR

Granada

Reuma, Enfermedades nerviosas y de la piel. Cálculos

Temporadas: 1.º de Mayo a 20 de Junio

Desde la estación Zújar F.ª de los Baños, hay servicio de Omnibus, Automóviles y de Turismo

Para folletos y tarifas, escribid al Administrador, que vive en el Balneario

## SOLDADOS DE CUOTA

Casos y cosas

En el Hospital le fué prestada asistencia al joven Antonio Machado Campos, el cual se produjo una herida punzante a nivel de la décima costilla, cuando trabajaba con una gubia.

La joven Mercedes Martínez Gutiérrez, se clavó una aguja en la mano derecha, siéndole extraída en el Hospital de San Juan de Dios.

Lo fué ayer a su paso por Puerta Real el número 50.862 (pruebas), por carecer de la tabilla de matrícula posterior.

Milegro Sánchez García, de 24 años, denunció ayer en la Comisaría, que en su domicilio, San Juan de los Reyes 10, se presentó José María Chica con propósito de cobrar una deuda y al no conseguir su objeto, le rompió a golpes con la denuncia, rompiéndole además algunos objetos.

Practicando averiguaciones para el esclarecimiento de un delito de hurto, se presentó ayer en el Servicio doméstico el policía don Martín Molina realizando un registro en las ropas pertenecientes a Angeles Fraile Molina, de 23 años, sirvienta, que allí se encuentra acogida.

El registro dió por resultado encontrar dentro de una media dos pendientes con brillantes y dos piedras granatas, de gran valor al parecer.

Conducida Angeles a la Comisaría, manifestó que los referidos pendientes los sustrajo hace dos meses a doña Sofía Perinié, que habita en la Carrera de Genil, número

8, donde durante algún tiempo estuvo prestando sus servicios.

Se cree que esta aprovechada sirvienta sea autora de otras sustracciones realizadas en otra casa donde ha servido últimamente.

El obrero del campo, José Martínez Osuna, de 25 años, tuvo la desgracia de que le cayese en la cabeza una pieza de un arado, produciéndole conmoción cerebral.

Fué asistido en el Hospital, donde quedó encamado. Harido con un hierro José Díaz Fernández, de 8 años, se cansó, jugando con un hierro, una herida punzante en el pie derecho, siéndole prestada asistencia facultativa en el Hospital de San Juan de Dios.

Audiencia pública

REVISITA DE TRIBUNALES Señalamientos para mañana Sala de lo civil.—Juzgado de Melilla: El Sindicato Minero de Melilla y la Sociedad Setolazar, sobre reposición. Ponente, señor Rodríguez Cabezas; abogados, señores Camacho y López Ruiz; Procuradores, señores Gómez Tortosa y Martín; secretario, señor Alonso. Audiencia provincial.—Sección primera.—Juzgado del Campillo: Causa 100 de 923, sobre falsedad. Ponente, señor Esteva; abogados, señores Gil de Gibaja y Pérez Serrabona; procuradores, señores Corral Almagro y Rivas; secretario, señor Pardo. Sección segunda.—Juzgado de Loja: Causa 49 de 924, sobre estafa. Ponente, señor González; abogados, señores Ramírez Andrés y Pabón; procuradores, señores Martín y Romero; secretario, señor Alonso. Salvador: Causa 190 de 925, sobre lesiones. Ponente, señor Álvarez; abogado, señor Millán procurador, señor Quesada; secretario, señor Alonso. Salvador: Causa 21 de 926, sobre atentado. Po-

Servicio Meteorológico Oficial

Table with columns: HORA, Presión a 0°, VIENTO (Dirección, mps), Temperatura, Humedad, Estado del cielo, Lluvia en mm. Includes data for 7, 13, 18 hours and temperature maxima/minima.

Tiempo probable para hoy (RADIO DE LA OFICINA CENTRAL) Buen tiempo, poco estable.

Justicia (Contencioso-Administrativo), se ha dictado auto resolutorio del recurso de apelación que interpuso el señor Fiscal de lo Contencioso-Administrativo de Granada contra el auto dictado por el Tribunal de esta provincia desestimando la excepción de incompetencia planteada por dicho Fiscal en el recurso Contencioso-Administrativo que los médicos don José Segura Martínez, don Antonio Torres López y don Antonio Romera Domingo interpusieron contra los acuerdos de la Excm. Diputación de Granada por los que se les separó de sus cargos de médico de la Beneficencia provincial. El Tribunal Supremo ha confirmado el auto del Tribunal provincial declarando competente a la Administración. La tesis aceptada en su fallo por el Tribunal Supremo, fué sustentada ante el Tribunal Provincial por el culto letrado don Francisco González Carrascosa y ante el Tribunal Supremo por el también letrado don Moisés Guillamón y Guillamón.

Ayer falleció, víctima de rápida enfermedad, el catedrático de Derecho Natural en la Facultad de Derecho de nuestro primer centro docente don Juan Carreras. Con tan sensible desgracia, la Universidad ha perdido uno de sus prestigiosos más sólidos, que siempre orientó las lecciones de su disciplina a enseñar a los jóvenes estudiantes los principios fundamentales de la ciencia del derecho, desde un punto de vista de la Religión Católica, de la que era uno de sus más virtuosos defensores. El Real Colegio de San Bartolomé y Santiago, también ha perdido uno de sus más insignes profesores. Al dar cuenta a nuestros lectores del fallecimiento del honorable sacerdote, les rogamos una oración por el eterno descanso de su alma.

Revista de mercados

Estado de la cosecha verificada en el día de ayer: Becerras 0, a 0'00 pesetas kilo; toros 1, a 3'00; vacas 2, a 3'70; borregos primales, 0, a 0'00; borregos 190, a 3'33; cabras 3, a 2'40; chotos 0, a 0'00. Precios a que se vende en el Mercado.—Carne de 1.ª, a 5'50 pesetas; ídem 2.ª, a 5'00; ídem 3.ª, a 4'10; ídem 4.ª, a 3'00; borrego con hueso, a 4'15. Cotización de cereales: Garbanzos desde 60 a 130 pesetas, los 100 kilos; ídem cimbra superior, de 85 a 112; habas montañas, a 50; mazagana, a 40; yeros, a 50; cebada, 50; beta, a 28; maíz, a 50; trigo, a 50. Los señores compradores deberán dirigirse a las oficinas, para que el personal les facilite los generos.

Sección religiosa

Domingo 27 de Junio de 1926. Oración, a las ocho y media.—Anima, a las nueve y media.—Alba, a las tres. De la Dominica 5.ª después de Pentecostés. Semidoble. Color verde. Todo del Pastoral ordinario y propio, conmemoración de la Octava. Vigueras de la Dominica, conmemoración del siguiente (San Francisco) y de la octava. Cultos para hoy En Nuestra Señora de las Angustias.—Jubilico perpetuo con exposición de S. D. M. La Iglesia se abre a las siete de la mañana y se cierra después de la Misa de doce. Por la tarde se abre a las cinco y se cierra a las Animas. En las Misioneras de María Inmaculada (callejón del Rector Argüeta).—Durante todo el día se encuentra el Santísimo Sacramento de manifiesto en forma de Jubileo perpetuo, desde las siete de la mañana hasta las siete de la tarde. En las Escuelas del Sagrado Corazón.—Diariamente está expuesto el Santísimo Sacramento en Jubileo perpetuo. Se manifiesta a las siete de la mañana antes de la misa conventual y se oculta a las cinco. En la Catedral, misas rezadas desde las siete hasta las ocho y cuarto, de media en media hora y a las ocho y tres cuartos la conventual cantada. En el Sagrario.—Todos los días hay misa de media en media hora, desde las siete hasta las diez. Además hay misa diaria de doce. Los domingos también de una. En la Capilla Real.—Jubilico perpetuo con exposición de S. D. M. La Iglesia se abre por la mañana y por la tarde, a las horas de coro. Jubileo de las 40 horas.—Hoy en el Perpetuo Socorro y mañana en San Pedro. Rogamos a todos nuestros corresponsales nos comuniquen las quejas que los suscritores les transmitan sobre el reparto de la correspondencia.

Quemaduras, Granos, Heridas, Erupecciones y todas las enfermedades de la piel se curan con BALSAMO HAZUL. En Farmacias y Droguerías, caja de muestra, UNA PESETA.

Los peligros de la HERNIA RADICALMENTE SUPRIMIDOS sin molestia, aun haciendo los más pesados trabajos. POSITIVOS E INMEDIATOS son los resultados obtenidos con los aparatos C. A. BOER, como lo prueban las numerosas cartas ya publicadas de las personas que, agradecidas, enalocen los efectos benéficos y curativos del método C. A. BOER.

LA ESTRELLA Sociedad Anónima Domicilio social: MADRID, Avenida del Conde de Peñalver, 18 (Gran Vía) CAPITAL DESEMBOLSADO: 7.000.000 DE PESETAS Seguros contra Incendios, Accidentes, Transportes, Seguros marítimos. SE DESEAN AGENTES ESPECIALIZADOS

DUBIED La Máquina tricostosa para fabricar en casa toda variedad de artículos de punto que se pueden vender con grandes beneficios, jersey, sweater, pullover, vestidos, abrigos, etc. Fabricación facilísima. Demostración gratuita. Ventas a plazos Rafael Marfil — San Matías, 2 y 4

Por ausencia se vende Gabinete compuesto de estrado, espejo, entredós, lámpara y cuadros. Alarazana Santísimo, 2, de 12 a 4. Sociedad Anónima Carrillo Fábrica de superpapelitos, abonos y productos químicos EN ATARFE Abonos y primeras materias Único depósito en Granada, calle de Gracla, número 10 Oficinas, San Antón, 20.—Granada.

Si queréis evitar las molestias y funestas consecuencias de las HERNIAS, visitad al Sr. C. A. BOER en: Granada.—Lunes 28 Junio, fonda Comercio. Almería.—Martes 29, hotel Simón. Alhama de Almería.—Miércoles 30 Junio, fonda Belbar. Cádiz.—Jueves 1 Julio, hotel Santa Cruz. La Jirga.—Viernes 2, fonda Montero. Berja.—Sábado 3, hotel Comercio. Ujiver.—Domingo 4, fonda Palomar. Albuñol.—Lunes 5, fonda Moreno. Orziva.—Martes 6, hotel Albesol. Motril.—Miércoles 7, hotel Regina. GRANADA.—Jueves 8 Julio, HOTEL PARIS. Padul.—Viernes 9, fonda Guerrero. Huelva.—Sábado 10, fonda Gorbasesa. Montefrío.—Domingo 11, fonda La Esperanza. Loja.—Lunes 12, fonda Española. Archidona.—Martes 13, hotel Comercio. Antequera.—Miércoles 14, hotel Colón. Campillos.—Jueves 15, fonda Nueva. Málaga.—Viernes 16 y domingo 18 Julio, hotel Simón. Coín.—Sábado 17, fonda Sánchez. Torrox.—Lunes 19, fonda Sánchez. Vélez Málaga.—Martes 20 Julio, hotel Linares. Ventas de Zafarraya.—Miércoles 21 Julio, fonda Colón. Alhama de Granada.—Jueves 22 Julio, fonda San Francisco.

¿Tiene usted calor? Entonces no ha usado el CALLIGIDA GUERDA (CALLIGIDA VELOZ) que los quita rápidamente y sin dolor alguno. Es el mejor y el más barato. Precio 1,20 pesetas. De venta en las Farmacias de El Salvador, San Jerónimo, 10, Zambrano, etc. y Droguerías de la Alhambra, Gonzalo Casas y otras. La Hernia. ¿Puede curarse con aparatos?? Las hernias no son consecuencia, como se cree general y equivocadamente, de un esfuerzo, sino originadas por anillo dilatado (inguinal, crural o umbilical) que permite el paso del peritoneo y la formación del saco. Prueba de ello es que la mayor parte de los herniados no advirtieron el momento exacto de la aparición de su lesión. Los nuevos aparatos de Mr. AUG P. BLETY, el gran ortopédico francés tan conocido en España desde hace varios años, al asegurar una SUAVE y ABSOLUTA CONTENCIÓN brindan a todos los herniados que los adoptan: La disminución progresiva y rápida de las hernias y su desaparición definitiva por antiguos, rebeldes o voluminosos que sean. Los herniados que la necesidad o sus ocupaciones obligan a dedicarse a LABORES DEL CAMPO u otros trabajos pesados, recuperan en el acto su potencia de trabajo. DESAPARICION INMEDIATA del riesgo de EXTRANQUILACION y de TODOS LOS SUFRIMIENTOS inherentes a las hernias descuidadas. NO DESCUIDARSE MAS, pues cada mes transcurrido agrava la lesión. Accediendo a numerosas súplicas, monseñor BLETY repite una vez más su viejo entre nosotros. Hombres, señores y niños víctimas de hernias deben aprovechar esta buena oportunidad de curarse y presentarse sin vacilación en: LOJA, Domingo 27, Fonda Española. IZNALLOZ, Lunes 28, Parador de la Plaza. GRANADA, Martes 29 Junio, Hotel Suizo. PADUL, Miércoles 30, Posada Cabello. MOTRIL, Jueves 1 Julio, Hotel Regina. Barcelona, Rambla Cataluña, 65 Casa matriculada.

¿Qué daría Vd. por gozar de sus comidas una vez más? Fácilmente puede conseguirlo tomando en ayunas y después de las comidas una taza de la y célebre MANZANILLA Rómulo y Remo que es mejor que el té, porque no debilita, y que el café, porque no excita. Fídase en Hoteles, Fondas, Cafés y Bares DE VENTA EN FARMACIAS, DROGUERIAS Y ULTRAMARINOS BOTE: 1'50 PTAS. BOLSITA: 0'10 PTAS. Distribuidor exclusivo en MEXICO, Evaristo Alfaro, 5.ª calle de San Juan de Leitrán, 63 EN GRANADA GRAN VIA DE COLON, Núms. 59 y 61 le conviene a usted VISITAR

Elixir Estomacal de SAIZ DE CARLOS. Tonifica, ayuda a las digestiones y evita el ácido, curando las enfermedades del ESTOMAGO e INTESTINOS DOLOR DE ESTÓMAGO DISPEPSIA ACIDIAS Y VÓMITOS INAPETENCIA DIARREAS EN NIÑOS y Adultos que, a veces, alternan con ESTREÑIMIENTO DILATACION Y ÚLCERA del Estómago DISENTERIA. Hay usado contra las diarreas de los niños, incluso en la época del BÉLICE y PATRIOTISMO. 39 AÑOS DE ÉXITOS CONSTANTES. Escríbanos una tarjeta y os acordaremos pronto que el enfermo como más, digiere mejor y se nutre, curándose de acuerdo con su caso. 5 pesetas botella, con analgésico, 7 con 800 mg. Venta: Seúl, 30, Farmacia MADRID y principales del mundo.

PECAES Ahora, al empezar el calor, es cuando se pueden hacer desaparecer las pecas, usando Leche Candée, que sólo la vende la Parfumería REYES, Príncipe, 12. Devuelvo el dinero si no desaparecen las pecas al segundo bote. También vende esta casa el depilatorio Vitty, único en el mundo que quita el vello al momento

ENFERMEDADES NERVIOSAS Curación infalible por el Jarabe Henry Mure el Bromuro de Potasio. Este compuesto durante los 30 años de experiencia en los Hospitales de París. PARA LA CURACIÓN DE: EPILEPSIA-HISTÉRICOS-VEGÉTOS HISTÉRICOS-EPILEPSIA CRISIS NERVIOSAS DANLE DE SAN VITO LAQUEAS Enfermedades del CEREBRO-DESARREGLAMIENTOS DE LA MEMORIA-Espasmos-CONVULSIONES-GRANDIOSAS DIABETES ALZHEMERA-INSOMNIOS CONVULSIONES-ESPIRAMOYORREA GYMNASTICA-BALNEACIONES Y C. Segura 2 A. - ESTABLISH (S. G.) Y EN TODAS LAS FARMACIAS.

El Depósito de Abonos propiedad de San Carlos S. A. Vasco Andaluza de Abonos. FÁBRICAS MALAGA: Barrio de Huélin. SEVILLA: Enramadilla, 2. JUBERA - D. Torcuato Cruz Ruiz - D. Rafael Montijano Lozano

Gran baratura - Liquidación de los Almacenes de Tejidos «La Concepción» - Plaza Bibarrambila, 40 Por cesación de comercio se liquidan totalmente las existencias de Tejidos de todas clases a precios verdaderamente escandalosos. Visiten esta casa para conocer sus precios y se convencerán es la única LIQUIDACION VERDAD hecha en Granada. Verdadero desastre comercial. Aprovechen esta ocasión para comprar en la Gran Baratura de los Almacenes de Tejidos «La Concepción», Bibarrambila, 40.—Precio fijo. Ventas al contado

Gran Regalo LA SULTANA - Zacatín y Boabdil, 1 Los dueños de este establecimiento de tejidos, deseando corresponder al constante favor de sus compradores, ofrecen los siguientes GRANDES REGALOS: Por cada compra que se efectúe al contado se entregará al interesado un Talón con el importe de la compra y la fecha de la misma. El 1.º del mes siguiente se hará el sorteo, y el día que salga premiado será el favorecido por el REGALO, CONSISTENTE éste en devolver en género el importe íntegro de los adquiridos el día favorecido, previa presentación por el interesado de la compra efectuada. Dado el extenso surtido en toda clase de artículos que presenta esta casa y lo reducido de los precios, más el referido regalo, ha de contribuir a que LA SULTANA sea el establecimiento preferido por el público para hacer sus compras. El día de Regalo ha correspondido al 24 de Mayo